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ASOCIAȚIA GRUP DE ACȚIUNE LOCALĂ

PLAN DE BUNE PRACTICI 

Anul I de implementare a SDL 2023–2027 

              Vizitele de bune practici reprezintă o oportunitate valoroasă pentru participanți de a 

învăța direct din experiența celor care au implementat cu succes proiecte sau inițiative în 

domenii relevante pentru dezvoltarea locală. Aceste vizite oferă un cadru concret pentru 

transferul de cunoștințe și idei, ajutând participanții să înțeleagă mai bine ce funcționează în 

practică și cum pot aplica la rândul lor modelele vizitate. 

               De asemenea, vizitele au un rol important în stimularea inițiativei individuale, 

contribuind la creșterea încrederii în propriile idei și la conturarea unor posibile direcții pentru 

dezvoltarea de proiecte sau afaceri locale. Prin contactul direct cu antreprenori sau reprezentanți 

ai instituțiilor care activează în domenii similare, se creează premisele unor viitoare colaborări 

și parteneriate, cu efecte benefice asupra comunității.  

                 Pe lângă componenta informativă, vizitele contribuie și la dezvoltarea personală și 

profesională a participanților, oferind o experiență de învățare practică, într-un cadru informal, 

dar organizat. Totodată, prin evidențierea și promovarea unor inițiative de succes, aceste vizite 

susțin valorificarea resurselor locale, încurajează inovația în mediul rural și contribuie la 

dezvoltarea durabilă a zonelor vizitate. 

I. DOMENIUL VIZAT 

             Vizita de bune practici propusă pentru primul an de implementare al SDL GAL 

Tövishát 2023–2027 este organizată în contextul promovării și stimulării antreprenoriatului 

local, al dezvoltării durabile și al consolidării rețelelor de colaborare inter-teritoriale. 

 

Astfel în cadrul vizitei vom aborda mai multe tematici relevante pentru implementarea cu 

succes a SDL 2023-2027 și anume: 

1. Reabilitarea clădirilor aflate în patrimoniul UAT-urilor prin diferite surse de finanțare 

pentru dezvoltarea comunității 

2. Dezvoltarea antreprenoriatului local bazat pe resurse locale și promovarea identității 

gastronomice 

3. Dezvoltarea serviciilor sociale pentru comunitățile rurale  

4. Cooperarea între fermieri pentru demararea și dezvoltarea unor cooperative pentru 

procesarea și vânzarea în comun a produselor obținute 

Justificare: 

           Vizita de bune practici organizată de Asociația GAL Tövishát în perioada 17–19 iunie 

2025 are drept scop consolidarea capacității actorilor locali de a adopta modele durabile de  

dezvoltare rurală, în acord cu direcțiile strategice ale SDL 2023–2027 și cu intervențiile  

FEADR prioritare 1, 2, 3, 4 si 7. Această activitate facilitează schimbul de experiență între 

teritorii, stimularea inovației, coeziunii sociale și economice, dar și formarea unei culturi locale 

a cooperării. 

Intervenția FEADR nr. 1 – Tövishát: Infrastructură și servicii pentru comunitate                       

Prin includerea în program a unei vizite la Castelul Teleki din Posmuș, reabilitat de către  
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administrația locală, este susținută ideea că investițiile publice în infrastructura culturală pot 

avea un impact semnificativ asupra calității vieții și identității comunităților rurale. Modelul 

implementat la Posmuș servește drept exemplu replicabil pentru primăriile din teritoriul GAL 

Tövishát care doresc să valorifice patrimoniul local prin proiecte cu utilitate comunitară. 

Intervenția FEADR nr. 2 – Tövishát: Social 

Unitatea de Asistență Medico-Socială din Prundu Bârgăului reprezintă un exemplu concret de 

serviciu social integrat adaptat nevoilor persoanelor vârstnice și vulnerabile. Vizita oferă 

participanților oportunitatea de a înțelege cum poate fi organizat și gestionat un astfel de centru 

în mediul rural, în sprijinul incluziunii sociale și a echității între categorii sociale. 

Implementarea unor proiecte similare în teritoriul GAL Tövishát ar răspunde nevoilor 

stringente ale populației în proces de îmbătrânire și marginalizare socială. 

Intervenția FEADR nr. 3 – Tövishát: Start-up – Femei și tineri 

Punctul gastronomic local Bindea Maria ,din Bistrița Bârgăului, administrat de o antreprenoare 

locală, este un exemplu elocvent de afacere rurală înființată și gestionată de o femeie, care 

valorifică produse tradiționale și identitatea locală. Acest tip de inițiativă susține 

antreprenoriatul feminin și implicarea tinerilor în economie, încurajând dezvoltarea de start-up-

uri bazate pe resurse locale și patrimoniu cultural. Vizita contribuie la încurajarea replicării 

unor astfel de inițiative și în teritoriul GAL Tövishát. 

Intervenția FEADR nr. 4 – Tövishát: Investiții non-agricole 

Prin diversificarea economică a mediului rural, investițiile non-agricole contribuie la reducerea 

dependenței față de agricultură. Punctele gastronomice locale și unitățile turistice mici, 

reprezintă exemple de microinvestiții în servicii locale care generează locuri de muncă și cresc 

atractivitatea turistică a regiunii. Aceste modele pot fi adaptate și în teritoriul GAL Tövishát 

pentru dezvoltarea unui sector rural dinamic și competitiv. 

Intervenția FEADR nr. 7 – Tövishát: Agricultură durabilă 

Ferma pomicolă Jelna, organizată sub forma unei cooperative, este un exemplu de practici 

agricole durabile, cu accent pe producția locală, procesarea naturală și comercializarea în lanț 

scurt. Participanții vor avea ocazia să înțeleagă importanța cooperării între producători, 

avantajele folosirii resurselor regenerabile și beneficiile economice și ecologice ale unei 

agriculturi responsabile. Această experiență susține obiectivele SDL privind tranziția ecologică 

și valorificarea durabilă a resurselor agricole. 

Concluzie: 

Vizita de bune practici oferă o platformă reală de învățare și inspirație, în care participanții – 

reprezentanți ai autorităților publice locale, ai societății civile și ai mediului economic – pot 

observa exemple de succes, pot interacționa direct cu promotorii acestora și pot adapta modelele 

vizitate la nevoile proprii ale comunităților din microregiunea Tövishát. Astfel, activitatea 
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sprijină în mod direct implementarea SDL și creșterea capacității locale de a gestiona durabil 

dezvoltarea teritoriului. 

II. PERIOADA ȘI LOCAȚIA DE DESFĂȘURARE 

        Perioada de desfășurare: 17–19 iunie 2025 

      Locație generală: județul Bistrița-Năsăud 

        Cazare: Fisherman’s Colibița Resort  

III. PARTICIPANȚI 

Vor participa aproximativ 30–50 de persoane din următoarele categorii: 

- Reprezentanți ai administrațiilor publice locale (primării, consilii locale) 

- Tineri antreprenori 

- Reprezentanți ai societății civile 

- Membri ai GAL Tövishát 

- Echipa de implementare a GAL Tövishát 

 

Justificare: 

           Participarea acestor categorii este esențială pentru învățarea colaborativă, creșterea 

capacității de implementare a SDL și identificarea de idei replicabile pentru teritoriul GAL 

Tövishát.         Prin participarea la vizita de bune practici, participanții vor avea oportunitatea 

de a învăța direct din exemple concrete de proiecte implementate cu succes, dobândind 

cunoștințe valoroase privind:  

- valorificarea patrimoniului cultural în scopuri turistice și comunitare, dezvoltarea de 

inițiative antreprenoriale bazate pe produse tradiționale,  

- organizarea de servicii medico-sociale adaptate mediului rural 

-  aplicarea unor modele durabile de agricultură integrată și cooperativă. 

 De asemenea, vizita oferă contextul ideal pentru a înțelege modalitățile de adaptare a acestor 

modele la nevoile proprii ale comunităților din teritoriu, contribuind astfel la creșterea 

capacității locale de a genera și implementa proiecte relevante, sustenabile și cu impact real. 

 

IV. LOCAȚIA DE DESFĂȘURARE 

1. Castelul Teleki Posmuș 

                                                                                              

Locația: sat Posmuș, comuna Șieu, județul 

Bistrița-Năsăud 
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2. Punc gastronomic local 

 

Locația: sat Bistrița Bârgăului, nr. 24, 

comuna Bistrița Bârgăului 

 

 

 

 

3. Unitatea de Asistență Medico- Socială Prundu Bârgăului 

 

Locația: sat Susenii Bârgăului, nr. 394, 

comuna Prundu Bârgăului 

 

 

4. Ferma pomicolă Jelna – cooperativă pomicolă/ producție sucuri naturale 

 

Locația : sat Jelna, nr. 139, comuna Budacu 

de Jos 

 

 

 

V. LOGISTICĂ ȘI ORGANIZARE 
            Asociația Grup de Acțiune Locală Tövishát , în calitate de organizator, va asigura din 

bugetul proiectului “Sprijin pentru gestionarea, monitorizarea și evaluarea strategiei de 

dezvoltare locală, precum și animarea acesteia, inclusiv facilitarea schimburilor între părțile 

interesate” finanțat în cadrul DR36F, din cadrul PS 2021-2027, conform contractual de 

finanțare nr. C 3601F210005463300111/27.09.2024 masa și cazarea participanților. 
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             Pentru buna desfășurare a vizitei de bune practici organizate în perioada 17–19 iunie 

2025, Asociația GAL Tövishát asigură următoarele componente logistice: 

- Cazarea participanților se va face pentru două nopți (17–19 iunie) la: Fisherman’s Colibița 

Resort, județul Bistrița-Năsăud. 

- Toate mesele sunt asigurate 

- Programul este structurat pe zile și ore (conform secțiunii V), cu activități ghidate, 

intervenții tematice și timp dedicat schimbului de idei. 

În scopul bunei desfășurări a vizitei, Asociația Grup de Acțiune Locală Tövishát va comunica 

fiecărui participant, cu cel puțin 3 zile înainte Agenda vizita de bune practici. 

 

Întocmit: 

Pusok Erika - Andrea 


